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TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ES A MEGYEI GAZDASÁGIEGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

szERKEsZTÖSÉGI IRoDA: 
Szécsenyi-utcza, (csizmadiaszin alatt.) 

e 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem 

fogadtatnak el. 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 30 kr. fizetendő. 

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 
l 

ELŐFIZETÉSI ARAK. 
Helyben és vidékre egész évre 6 frt, - fél évre 3 frt, 

- évnegyedre 1 frt 50 kr 

Községeknek, egész évre előfizetve 5 frt. 

Hirdetési díjak: 

egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszeri hirdetés díja 

50 kr. Bélyegilleték minden beiktatásnál 30 kr. 

Szolnok-Dobokavármegye. 
II 

A közegészségügyről szóló 1876. évi 
XIV. t.-cz a közegészségügy vezetését az 
állami igazgatás hatáskörébe utalja. Fonto- 

különböző ágazatai között alig találunk. - 
Vidékek és egész országrészek lakói pusz- 
tultak el egy-egy járványos, ragályos beteg- 
ség fellépte alkalmával a nélkül, hogy meg- 
gátlására vagy elháritására a közigazgatás 
bármily eszközzel rendelkezhetett volna Az 
1876. évi XIV. t-cz. képezi e részben azon 
első törvényes intézkedést, mely nemcsak a 
már fellépett járványos betegségek megszün- 
tetésére irja elő az egyöntetü eljárást, ha- 
nem óvintézkedéseket foglal magában, melye- 
ket évről-évre teljesitve, a jarványok fellé- 
pését akadályozza, s ha mindazonáltal vala- 
hova behurczoltatott volna, azt localizálja 
és hatásában mérsékli, szeliditi. 

A törvényeket nem mindig csak a je- 
len szükségletek kielégitésére alkotják, és 
nincs is olyan bölcs törvényhozás, hogy egy 
törvény keretében minden vidék viszonyai- 
hoz alkalmazott intézkedéseket felvenni ké- 
pes lehessen. Igy vagyunk a közegészségügyi 
törvény alkalmazásával is. 

Valljuk be, hogy a községi élet fejlet- 

lenebb, a cultura alantabb fokon áll, a va- 
gyoni körülmények e vármegye tirületén 

kedvezőtlenebbek, mint a mennyit az 1876 

évi XIV. t.-cz. foganatositása feltételez. Időre, 

hosszu évtizedek haladására van szükség, 

hogy a törvény minden intézkedése megté- 

telére a viszonyok kedvezően alakulhassanak. 

A törvénynek leglényegesebb intézke- 

dése a körorvosok felállitása Megkisérelte- 

tett ez a vármegye területén évek során és 

következetesen, azonban eredménytelenül, 

épen a most felhozott gátló körülmények 

miatt. De a vármegye közigazgatása látva 

azt, hogy a törvény rendeletének megfelelő- 

leg a 24 körorvosi állomás nem állitható 

fel, mert az orvos existentiája nincs bizto- 

sabb intézkedést ennél az állami igazgatás 
reményleni lehet, hogy a közegészségi kivá- 

sitva, csak 2 körorvosi állás volt betölthető, 
czélszerüségi okokból, mely a törvény in- 
tentióinak is megfelel, a körorvosi állások 
száma félannyira szállittatott le s ezáltal 

nalmak inkább kielégitést nyernek. 
De a mi az 1877-1887. évek lefolyása 

alatt közegészségügyi tekintetben kiválóbb 
előhaladásra mutat: az, az egészségrendőri 
teendők pontosabb és szakszerübb végzése, 
e az élelmi és élvezeti czikkek közárulásá- 
nak ellenőrzése. Nem lehet figyelmen kivül 
hagyni a vármegyei közigazgatásnak azon 
intézkedését sem, hogy minden község jég- 
vermet tartozik fentartani, s hogy az eddig 
minden ellenőrzés nélkül gyakorolt marha- 
levágás a megfelelő óvintézkedések mellett 
eszközöltetik. Az egészségügyi törvény min- 
den intézkedését azonban csak fokozatosan 
és nagy idő lefolyása után lehet teljesen 
életbe léptetni. Veszély ebből azért nem 
következik, sőt az teljesen ki van zárva, 
mert a lakósok életkörülményei: a foglal- 
kozás, lakás, táplálkozás, továbbá a talaj, 
viz, légköri viszonyok az emberi testszerve- 

zetre viszonylagosan annyira kedvezők, hogy 
itt, a vármegye területén fertőző betegségek 
járványszerüleg nem igen lépnek fel s a 
mennyiben behurczoltatnának, azok kiirtása 
végett a szükséges óv és gyógyintézkedések 
foganatositására megkivántató eszközök min 
dig rendelkezésre állanak 

Közbiztonság tekintetében a megyei ál- 
lapotokról most sem irhatunk egyebet, mint 
a mit 1877-ben jelezhettünk volna, hogy a 
vagyon- és személy biztonság mi kivánni 
valót sem hagy fenn. Ez részint a törvé- 
nyek és törvényes intézkedések helyes al- 
kalmazásában, részint pedig a nép vémér- 
sékletében és erkülcseiben találja indokát. 
Nem akarjuk ezzel azt mondani, hogy e 
vármegye területén kihágások, sőt bünté- 
nyek is ne fordulnának elő szórványosan, mert 
mig ember áll és benne a szenvedély képezi 
a leghatalmasabb rugót, az ilyeneket kizárt- 

nak tekinteni nem lehet; csak azt akartuk 
kimutatni és ezt teljes meggyőződéssel vall- 
juk, hogy egy összehasonlitás az ország leg- 
több törvényhatóságával, Szolnok-Dobokavár- 
megye előnyére ütne ki. 

A törvényhatóságok főfeladatát a köz- 
utak kiépitése és azoknak jókarban való 
fentartása képezi. A vármegyei közigazga- 
tásnak nem lehet nagyobb helyi érdeke a 
lakosság kényelme, az ipar és kereskedelem 
előmozditása és a mezőgazdaság értékesithe- 
tése tekintetében, mint az, ha a polgároktól 
megkivánt, természetben teljesitendő, vagy 
pedig pénzzel megváltandó kötelezettséggel 
szemben jó utakat bocsát rendelkezésére. És 
e tekintetben az önérzet büszkeségével mu- 
tathatunk reá az elmult 10 év alatt kiépi- 
tett utak és műtárgyak minőségére és kiló- 
méterekben feltűnhető menyiségére. 

Az államutakkal nem foglalkozunk, sőt 
a vasut kiépitésére sem reflektálunk, daczára 
anak, hogy Apahidától Deésig s később Deés- 
től Beszterczéig Szolnok-Dobokavármegye 
tényleges hozzájárulásával, sőt a vármegye 
intéző köreinek kezdeményezésére és anyagi 
áldozatával épittetett ki, kizárólag a várme- 
gyei és viczinalis (szomszédoló) utak épitését 
emlitjük fel. 

1877-ben a közlekedésügy e vármegye 
területén még kezdetleges volt s ugy szólva 
a kezdet nehézségeivel küzködött. Az állam- 
utak kivételével kedvezőtlen időben igen 
terhes, sőt némely helyen csaknem lehetet- 
len volt a közleked és. Igaz, hogy 10 év le- 
folyása alatt a vármegye áldozatkészsége 
nagyban igénybe volt véve, de a siker is 
megfelelő. A szamosvölgyén végig vonuló 
államutból jobbra-balra minden irányban ki- 
tünő mütárgyakkal ellátott, jó karban lévő 
megyei utak vezetnek; a vármegyei közpon- 
tok az oda gravitáló községekkel hálószerü- 
leg vannak összekötve s ez által az ipar és 
kereskedelem fellendülésére az alapfeltételek 
a lakosság rendelkezésére vannak bocsátva. 
A beteges pessimismus bármit is mondjon, 

A ,zolnok-Doboka' tárczája 
Szinház. 

Az elmult héten két telt házat rőgtönzött a 

szini választmány, olyat, a minőt az őszi kiállitás 

óta nem látott a közönség. (Mert azóta nem is 

voltak előadások.) Eszünkbe jutottak a jó idők, 

mikor a fogadó, vagy mondjuk vendéglő nagy- 

termében voltak az előadások, s a társulat hó- 

napokon keresztül mulattatta a közönséget. 

Akkor a vendéglőssel volt baja a direktornak, 

de ott állott támaszul a műkedvelő társulat s az 

önérzet hangján biztatta: majd lesz nekünkállandó 

szinházunk, akkor igy, meg amugy lesz! 

PPetőfi egy izben azzal kecsegtette öcscsét a 

pPistát, hogy ha majd meggazdagszik, lovakat vá- 

sáról neki. A 19 éves ifju kapva az igéreten, ver- 

sekben figyelmezteti igéretének beváltására s kö- 

log kell sétálnom." A költő igéretét aligha bevál- 

ttotta, a mint hogy gazdag ember sem lett belőle; 
dae azt mondják, hogy a Pistából kitünő lovas vált. 
AA miűkedvelő társulat beváltotta igéretét, 

szép, fényes kis hajlékot emelt, a múzsának, de 

mutat, hogy a mükedvelői támaszra még nagy 

Ha a szini választmány idejekorán vette volna ke- 

vetkezőleg végzi: „Attól tartok, hogy ha majd 
gazdagságod várom, - a vásárokra mindig gya- 

a szinészettel nem tudunk boldogulni; a mi arra 

sszükség van. Legjobb példa rá a két telt ház. 

közönség zajosan megtapsolta. - A szinészek jó 

mányt is, de nem értjük, hogy mire való volt 

zébe a dolgot, egy kurta, de jó emlékü szini 
szezont lehetett volna csinálni. 

Vasárnap „A sátán leánya" czimü vigjátékot 
nézte a nagyszámu közönség, mely igen jó elő- 
adásban került szinre. A czimszerepet Bácsné ját- 
szotta, ki a vámosdi kastély unalmas falai közé, 
a vezeklő emberekbe pajzán jó kedvet, uj élet- 
felfogást vitt. - Előkelő megjelenése, játékának 
közvetlensége, a legegyszerübb dologba is életet 
öntött. Vele Bács Károly és Bánfalvi osztozott az 
est sikerében, ez utóbbi a lelkész jelőltet játszotta 
meg a jellem szerepekre sok hivatottsággal. Köz- 
ben a paraszt lányok nótái hangzottak fel, s De- 
mény Viktoria szép dalait, melyek közt legjobban 
tetszett „Károly mellett van egy erdő" czimü, a 

kedvvel játszottak, s az sokat tesz, mert a jó 
kedv az életnek legpompásabb füszere. Az össze- 
vágó játék, valamint maga a darab is alkalmas 
volt arra, hogy a közönség figyelmét folytonosan 
lekösse és jó kedélyhangulatban tartsa, mely gyak- 
ran mulatságos nevetés és tapsban nyilvánult. 
Miásnap Blumenthal „Egy csepp méreg' 
czimüű szinmüvét adták elő. Már mi tiszteljük azt 
a Blumenthal uraságot, valamint a szini választ- 

olyan darabot választani, mely a közönséget nem 
mulattatja. Mire való drámizálni olyan darabbal, 

melyben majdnem 3 felvonáson keresztül
 mi sem 

k0 

ról nincs biztos tudomásunk. Mi a legjobbat történik, csupa reflexiók, melyek dialogokban 
nyernek kifejezést. Csupa szatirája a sorsnak, 

hangot nem találta el, a minek egynépszimni, hős 
alakját minden mozdulatában jelle 
Póli néni jelenet is elmosódott. 

hogy nyáron, nagy melegben, zsúfolt ház előtt, 
drámát adnak, a hol Blumenthal remekel az una- 
lomtól bóbiskoló fejecskék előtt, télen pedig fű- 
tetlen szinházban, fogvaczogás közt, mind vigjá- 
tékot kellett nézni. (Zoltán és Tóth társulata.) 

Maga az előadás meglehetősen vontatott volt, 
különben Herta szerepében Bácsné, a Lothár bá- 
róében Szerémfalvi helyes felfogást tanusitott és 
igy alakitásuk is sikerült, a mit a közönség nyilt 
jelenetben is megtapsolt. Nagy része volt az elő- 
adás szellemi sikerében Bács Károlynak, ki a 
könnyüvérü Brendel bárót a legnagyobb könnyed- 
séggel játszotta. Átlag véve, a közönséget az elő- 
adás meglehetős hidegen hagyta, a hölgyközönség 
pedig a nagy melegben - néha unalomból - 
egész Mikádó játékot csinált a legyezőkkel, a 
melyek ez alkalommal igen czélszerüknek bizo- 
nyultak. Kedvet kapva a két est sikerétől, kedden 
a ,„Paraszt kisasszony.t adatta elő Bánfalvi. A 
czimszerepet Demény Viktoria játszotta sok bra- 
vourral, dalait a közönség élénken megtapsolta, 
sőt virágbokrétát ís kapott, a mit más senki eb- 
ben a meleg szézonban. Szerémfalvi igen alkal- 
mas szinész, de Fátyol Gergely szerepében azt a 

emeznie kell; a 
l 

Szerdán a társulat nagy része Szamosujvárra 
ment át, hogy minő sikerrel játszodnak ott, ar- 

vánjuk, jobbat, mint Deésen. 
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minden elfogulatlan biráló igazat ad abban, 
hogy helyi ismeret és a jelző oszlopok nél- 
kül is kizárólag a megyei utak minősége 
után igazodva, Szolnok-Dobokavármegye ha- 
tárát potosan meg lehet jelőlni. 

Hogy számszerüleg igazoljuk az elmon- 
dottakat, a kezünknél lévő hiteles adatok 

szerint 1877-ben a vármegyei és viczinalis 
utvonalok hossza 5461/, klmrt tett, mig 
1887-ben 1238 klméter kiterjedésben volt a 

vármegye uthálózattal ellátva. 
Az 18837. évi adatokban csak is a tel- 

jesen befejezett és műtárgyakkal ellátott ut- 
vonalok hossza van felvéve. 

Nincs mit hozzáadni az elmondottakhoz, 
a következtetés levonását az olvasóra bizzuk. 

A közigazgatási bizottság 
ülésterméből. 

Vármegyénk közigazgatási bizottsága folyó 

hó 9-én tartotta rendes havi ülését. Br. Bánffy 

Dezső főispán ur őmlga megnyitván az ülést, min- 

denek előtt az elnöki jelentéseket adatta elő Bándi 

György aljdgyzővel, ki egyszersmindt más ügye- 
ket is terjesztett elintézés alá. Br. Diószegi Géza 

fegyelmi ügyeket adott elő. Ehelyen indokoltnak 

látjuk figyelmeztetni a fegyelmi uton pénzbirságra 

itélt községi előljárósági tagokat, hogy a jogér- 

vényesen megitélt birságoknak részletekben való 
lefizethetése s általában az időhaladék iránti kér- 

vények merőben oknélküliek, mert a bizottság 

azokat kivétel nélkül visszautasitja s igy a folya- 

modó kérvényének bélyegét is kárba vesziti. 

Incze Kálmán kir. főmérnök, Bruszt Ignácz 

kir. ügyész, Voith Gergely kőzgazdasági előadó, 

Anka Péter árvaszéki elnök, Márkus János tiszti 
ügyész, szakmájukhoz tartozó ügyeket referáltak, 

melyek mind javaslataik szerint lettek elintézve. 

Dr. Gajzágó László főorvos havi jelentése 

szorint az egészségügyi viszonyok junius hó folya- 

mán kielégitők voltak. Pál István kir. adófelügyelő 

adóügyi fellebbezéseket és adóleirásokat adott elő. 
Placsintár Ödön és Bokros Andor aljegyzők ka- 

tonai, illetve községi ügyeket intéztek el. Végül 

Szarvadi Pál kir. tanácsos-alispán adta elő havi 

jelentését, mely arra nézve ad megnyugtatást, 

hogy az ügykezelés teljesen kielégitő és kifogás- 
talan; a közbiztonság tekintetében pedig, a mely 

feltünő módon megzavarva nem volt, minden jo- 

gos igény kielégitve érezheti magát. 

Ezen ülésen elintézést nyert összesen 183 

ügydarab, ezek között az ülés legvégén a féléves 
jelentés, melyből megtudjuk, hogy a bizottság a 

f. év első felében minden hóban megtartotta ülé- 
sét, s hogy a tagok dicséretes pontossággal vet- 

tek részt. A községek mult évi zárszámadásai egy 

járás kivételével tárgyalva lettek a törvényhatóság 

által. A közegészségi állapot a lefolyt félévben 

általában kedvező volt, megbetegülések feltünő 
csekély számmal fordultak elő; a két kórházban 

ápolás alatt volt összesen 910 beteg, kik közül 

meghalt 22, ápolás alatt maradt 55. A házi ál- 

latok között megbetegülések csak szórványosan 
fordultak elő. Az 1887. évben elhalt a vármegye 

területén 4559 egyén, az összes lakosságnak mint- 

egy 20/0-a. 
A folyó évre kivetett adó teszen 571,367 

frt 87 krt, ez evre befizettetett 199,876 frt 82 

kr; ezen eredményt összehasonlitva az 1887. év 

első felével a folyó évben mutatkozik 17,775 frt 
több befizetés. 

A tanügyi jelentés konstatálja, hogy a fele- 
kezeti iskolákban a tanitás sikerének akadálya: a 
taneszközök hiánya. Az egyházi főhatóságok igye- 
keznek ugyan segiteni, de az iskola fenntartók 

szegénysége miatt csak igen csekély eredmény- 
nyel. A tankötelesek száma 26,947 volt, ezek kö- 

zül iskolába nem járt 9837. Iskola volt összesen 
381, ezekből a törvénynek megfelelő felszerelése 

van 57 iskolának, ellenben hiányzik 274 iskolá- 

ban, ez utóbbiak nagyobbrészt gör. katb. és gör, 
keleti felekezetü iskolák. 

Felemlitésre méltó még a Klein Ignácz deési 

izraelita tanitó ügye. Ezt a derék, jó tanitót, ki 

két tanerő teendőit egymaga a legeikeresebben! 
végzi, a nevelésügynek teljes odaadással szolgál, 

ezelőtt 3 évvel szerződtette az izr. hitközség 550 
frt fizetésre. A közoktatási törvény értelmében, 

ha a tanitó egy évig hivatásának becsülettel meg- 
felel, állásában véglegesittetik. Mit tesz a deési 
izr. hitközség?i Bizonyos magán érdekek miatt egy 

ci fés 

van megállapitva. 

év után felmond a jeles tanitónak, de megint egy 

évre szerződteti; később a fizetéséből vonnak le, 

s igy tovább. A tanitó megunja a hercze-hurczát, 

s folyamodik a kir, tanfelügyelőhez. Halász Fe- 

rencz derék tanfelügyelőnk a vármegyei közigaz- 

gatási bizottság elé viszi az ügyet, ott kimond- 

ják, hogy Klein Ignnez állásában véglegesittetnek 

tekintendő, fizetés leszállitásról pedig szó sem 
lehet. Ekkor panaszt panaszra adnak be ellene. 

Megtámadják családi életét, becsületét. A tanfel- 

ügyelő megvizsgálja az ügyek állását és a tanitót 
teljesen ártatlannak, pontos és rendes, jó tanitó- 

nak találja. Az űgy az illető miniszter elé kerül, 

hol végérvényesen kimondatott, hogy Klein Ig- 

nácz állásában véglegesittetik és az első szerző- 

désnél kikötött fizetésből egy krajzárt sem sza- 

bad levonni. A magunk részéről gratulálunk az 

édemes tanitónak az elért sikerhez! 

Ertesités 

a benlakással összekötött kolozsvári kereske- 
delmi akademiáról. 

1. Czélja az intézetnek. Tudományos 
és szakszerü kiképzése azon ifjaknak, kik a ke- 
reskedés, forgalom, közgazdaság vagy iparválla- 
latok terén, valamint az állami hivatalok azon 
ágainál óhajtanak alkalmazást nyerni, melyre ezen 
intézetet végzett ifjakat az 1883. évi, a tisztvise- 
lők minősitésérőöl szóló I. t.czikk illetékeseknek 
nyilvánitja. 

2 Az intézet szervezete. E kereske- 
delmi akadémia áll 3 éves tanfolyamból, melynek 
bevégzése után az ifjak érettségi vizsgálatot tesz- 
nek. Ar érettségi vizsgálatot letett ifjak katonai 
kötelezettségük kitöltésénél az egy éves önkéntes- 
ségre vannak jogositva. 

3. Benlakás. A kolozsvári kereskedelmi 
akadémia saját diszes uj palotájában van elhe- 
lyezve és ötven tanuló benlakására van berendezve. 
A benlakás a magasabb igényeket is kielégitő 
berendezésü. A benlakó ifjak 300 frt dijért tel- 
jes ellátást kapnak s betegség esetén az intézet 
orvosa által gyógykezeltetnek. A lakótermek ké- 
nyelmesen vannak berendezve, szellősek, világo- 
sak, gáz- és vizvezetékkel vannak ellátva. A ben- 
lakók meghatározott időkben valamely idegen 
élőnyelven társalognak, szórakozásukra pedig az 
ifjusági könyvtáron és olvasótermen kivül rendel- 
kezésükre állanak a torna- és játszótermek. - A 
felügyelet az igazgató, egy r. tanár és 3 tanár- 
jelőlt teljesitik, kik mindnyájan azintézetben laknak. 
Azon szülők, kik fiaikat a benlakásba felvétetni 
akarják, folyamodásukat legkésőbb augusztus 15-ig 

az akadémia igazgatóságához küldjék be. 
4. Felvétel és beiratás. A kereske- 

delmi akadémiába oly növendékek vétetnek fel, 
kik a gymn., reál, vagy polgári iskola négy alsó 
osztályát végezték. Az 1888-89 tanévi beiratások 
szeptember 1-5-ig eszközöltetnek. 

5. Tandij egy évre 50 (ötven) frt, mely- 
nek fele szeptemberben, fele februárban fizetendő; 
továbbá 2 frt ifjusági könyvtárdij. Az uj tanulók 
5 frt beiratási dijt is fizetnek. 

6. Az 1887. XXII. t.-cz. 4. és 5. §S. értel- 
mében mindazon tanulók, kik életük 12 éveig nem 
oltattak be ujra, véglegesen mindaddig nem ve 
hetők föl, mig az idézett törvény követelményé- 
nek eleget nem tettek. 

Bővebb értesitést nyujtó évi értesitővel kész- 
séggel szolgál a szülők megkeresésére az igazga- 
tóság. 

Kolozsvárt, 1888. julius hó. 
Kiss Sándor, igazgató-tanár. 

VEGYESEK. 

- Az E. M. K. E. Aurórája. Ilyen czim alatt 
sorsjátékot rendez az E. M. K. E. A sorsjáték 

főnyereménye Thán Mór hirés festőnek „Auróra" 

czimű képe, mely képnek értéke 2000 frt. Auróra 
életnagyságban a képen ábrázolva, kis geniuszok- 

tól környezve, kik a derengő világosság felé ró- 

zsákat szórnak. Második nyeremény Sárdy István 

festőművész toroczkói menyecskét ábrázoló képe. 

A harmadik nyeremény Karvalynak „Elszakadt a 

húr* czimü genre festménye, melyet olvasóink az 

,„Ország Világ" m. évi folyamából már ismernek. 
E három eredeti festményt az illető művészektől 
ajándékba kapta az egyesület. A képek diszes 

keretbe vannak foglalva. Ezeken kivül van még 
97 melléknyeremény, jól sikerült fényképei az 
Aurórának, melyeket a Dunky fivérek műtermé- 
ben készittetett az egyesület s darabjának értéke 

3 frt. - E kiválóan becses nyereménytárgyakkal 
szemben a sorsjegyek ára mérsékelten 1 frtban 

A sorsjegyeket diszesen állit- 
tatta ki az E, M. K. E. Szines alapnyomásban az 

E. M. K. E. betüi s a sorsjegyen jobbra az „Auró 
rás-nak miniatur képe vannak elhelyezve. A sors- 

K. E. választmányai és körei ; jegyeket az E. M. 
K 

Budatelke-sajómagyarosi 

Jól kezdi! 
A közlekodésügyi miniszter posta- takarék- 

pénztári teendőkkel ujabban megyénk területén 
a következő postahivatalokat bizta meg: 

és Középfalva. ; 

árusitják. Deésen gróf Kornis Viktor és Balázs 
Máté választm. elnöknél; Szamosujvártt Lőrinczy 

Menyhértnél; Betblenben gróf Bethlen Pál elnök- 

nél és Csáki-Gorbón Cseh Pál titkárnál kaphatókk 

ilyen sorsjegyek. Ajánljuk a közönség figyelmébe. 
- Városunk főutczájának - a Nagy-Sze. 

keres utczának - az éjszaki oldalán a gránit 

járdák lerakása nagy erélylyel vétetett mun- 
kába, midőn másfelől a városi közmunka-erő a 
városnak ugynevezet „Mulató felőli részén a 
csaknem járhatatlan utczák kijavitásával van el- 
foglalva. 

- Voith Gergely gyártelepén a munkába 
vett gőz és kádfürdő épületének földszinti 
része már fel van emelve, mely körül oly gyor- 
san foly a munka, miszerint annak leendő meg- 
nyitása még e folyó évben meg fog történni. 

- A deési határban is megkezdődött az 
aratás. A kalangyák számát tekintve, jó közepes 
a térmés. Hogy mennyit fog adni, a cséplés után 
fogjuk meglátni. Üszög és rozsda nem mutatkozik. 

Az idő viharos járását érzékenyen ta. 

pasztalta e hó 6-án megyénk területén több köz- 
ség, névszerint: 

Nagy Iklód, Girolt, Szükerék, Ormány, Kérő, 

Boncznyires, Kékes, Mányik, Oláh-Vásárhely, 

Antos. Ezen községek határait az irt nap dél- 

utánján a sötét felhőkből 

verte s nemcsak a kalászos növényekben tett kárt, 

azokat épen az aratás köszöbén teljesen elpusz- 
titva, hanem még a tengeri vetéseket is meg- 

rongálta és a réteket is elgázolta, leverte. - A 

társaság részéről a „Magyar Franczia" biztositó 

zárok felvételével Szokoly Béla főfelügyelő fog- 
lalkozik. 

Áron iratai. 

donosához benyitva, letelepedett. Kevés idő mulva 
valami iratokat szedett elő s fontoskodó képpel 

adta elő, hogy ezen iratokat családja évek óta 

őrzi, s ezekben vannak leirva a bihari hegyeknek 
azon pontjai, hol sok kincs hever elásva. Az élel- 

meskedő házigazda figyelmét felköltve sietett azt 

- bár titokban - kapzsi ismerőseivel közölni 

és igy csakhamar egy nehány forintot egybehoz- 

tak s azzal egy biztos emberöket hamarosan ut- 
nak inditották a kérdéses helynek, - illető- 

leg a kincsnek fölkeresésére. - De egy nehány 

nap elteltével a kiküldött üres marokkal és zseb- 

4 bel tért vissza. Ez alatt pedig a titkos iratok volt 

tulajdonosa egy nehány előlegesen felszedett fo- 

rinttal tovább állott. A kincskeresők pedig tátott 

szájjal és üres zsebbel kiáltják utánna: Se pénz, 

se posztó! 

- A magyar-láposi róm. kath. és ev. ref. 

egyházak dondnokságai eaját egyházi pénztáruk 

javára a sztojkai fürdő táncztermében 1885. julius 

hó 22 én (vasárnap) zártkörü tánczvigalmat 

rendeznek, melyhez a nevezett gondnoksá- 

gok felkérésére, a nemes czél iránti tekintetből, 

a deési önk. tüzoltó-egylet zeneosztálya, a fürdő- 

helyiség közterén hangversenynyel járul. 

Mindezeket megelőzőleg térzene tartatik Ma- 

gyar-Lápos piaczán. Melynek végeztével a zene- 

osztály zeneszóval vonul végig Láposnak Sztoj- 

kára vezető utczáján. 

A deési izraelita hitközségi elemi fiu- 
iskolában a közvizsgálatok folyó hó 25-ikén és 
26-ikán az iskola I. oszt. tantermében tartatnak, 

melyekre az igen tisztelt szülők és tanügybarátok 
tisztelettel meghivatnak, Klein Ignácz igazgató által. 

- Eljegyzés. Clemens Albertgyógysze- 

rész, ki több éven át a deési gyógyszertárnak 

köztiszteletben álló gondnoka volt, jelenleg az 

általa ujból felszerelt rettegi gyógyezertár tulaj- 

donosa, a napokban váltott jegyet községi tani- 

tónő 
rány Lukács művelt és kédves leányával. - Al. 
landó boldogság legyen az uj frigyen. 

- A bethleni ifjuság folyó évi julius hó 
19-én Bethlenben, a kaszinó nagytermében, fele- 
részben a olvasó- egylet könyvtára, felerészben az 

árvizkárosultak javára tánczvigalommal egy- 
szinielőadást rendez. 

„Angolosan", vigjáték 2 felvonásban. 

- Uj vasút. A marosludas-beszterezei vasút 

vonala folyó hó 20-án 

fog megnyittatni és a forgalomnak átadatni. - A 

megnyitás ünnepélyességekkel lesz egybekötve; lan 

bankett Beszterczén lesz, s a társaság 10,000 mond 

bekötött műkedvelői 
Előadatik: 

tizezer forintot Szávazott meg az ünnepelyre. - 

Apa- 
nagyfalu, Bálványos Váralja Cicsó- Gyersytel 

Doboka, Kecsed, Kecsed-Szilvás, 

leszakadt jégvihar el- 

A napokban történt, hogy 
egy ismeretlen szédelgő városunk egy háztulaj; 

Bárány Terkával, törvényszéki biró Bá- 
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- A regale megváltása tárgyában e hó vé- 

vel a pénzügyminiszteriumban tanácskozások 
lesznek, melyeken a pénzügyminiszterium szak- 

közegei, továbbá a kereskedelmi-, igazság- és 
belügyminiszterium képviselői vesznek részt, Ti- 

sza miniszterelnök csak azután fogja elhatározni, 

mikor tartsa meg e tárgyban a szakértőkből ösz- 

állitandó enguettet. 

-- A kereskedő ifjak országos kongresz- 
szusa a napokban Kassán tartotta meg évi gyü- 

lését, melyen Matlekovics államtitkár is jelen volt. 

A tárgyalások a kereskedő ifjak szellemi és anyagi 

állapotáról, a segélyezésről s az egy éves önkén- 

tességről folytak. Megállapodás történt az iránt is, 

hogy Magyarország kereskedőit Budapesten szep- 

tember 8-án tartandó országos kongresszusra hiv- 

ják egybe. 

- Az aratás, főleg a Királyhágón tul, a 

legtöbb vidéken megkezdődött, de az időjárás a 

munkálatokra nem igen kedvezett, s a csalódás 

aggasztó mérvünek mutatkozik. Számos vidéken 

a keresztek száma mögötte marad a várakozás- 

nak; mind nagyobb és több panasz hallatszik az 

üszög miatt, s a gyakori esőzések az uj termé- 

nyek egészséges conditiójának, szinének és tar- 

tósságának tetemes kárára vannak. 

- Bethlenben a mult vasárnap d. u. 3 órakor 

Tojás Árpád cserhéjüzleti felügyelő társát Frankl 

AAdolfot saját lakásán revolverrel mellbe lőtte. A 

lövést vele egy udvaron lakó Felszegi Ödön já- 

rásbirósági irnok halván, rögtön odament, s látva 

a szerencsétlenséget, futott Imreh Domokos járás- 

birónak jelenteni, kit a kaszinóban meg is talált; 

a járásbiró a helyett, hogy kötelességszerüleg a 

helyszinén megjelenve a vizegálatot megejtette 

volna, folytatta szórakozását s azt felelte, elég 

ügyes az orvos, majd elvégzi. Erre az épen je- 

lenlevő Flóth F. Adolf járási főszolgabiró ur hall- 

va a járásbiró nyilatkozatát, azonnal kiküldötte 

Szarvady József szolgabirót, ki elég korán érke- 

zett meg, hogy a sebesültet s a házbelieket ki- 

hallgathatta és vallomásukat jegyzőkönyvre ve- 

hette. Az eset, mely hét hó alatt már második, 

nagy feltünést keltett. A tettest elfogták. Hogy a 

lövés véletlen volt é, avagy szándékos, a vizsgá- 

lat fogja kideriteni. - A sebesült, daczára a leg- 

lelkiismeretesebb gyógykezelésnek, élet és halál 

között lebeg. - „E.--k." 

- Kereskedő gyakornokul felvétetik egy jó 
házból való, négy gimnázium vagy polgári iskolai 

osztályt végzett növendék. Hol? Megmondja a 
kindóhiva:al. 

- A magyarád-ménesi bortermelők szövet- 
kezetének mai számunkban hirdetett, Brugovitz 
és Rehák helybeli jónevü kereskedő czégnél rak- 

táron levő borai, napról-napra nagyobb kereslet- 
nek örvendenek. 

- lókai legujabb regénye!! A lélekidomár!! 
Valjon nem elég-e csak ennyit mondanunk, hogy 

irodalmi rovatunkat ez egyszer mindenki a leg- 
nagyobb kiváncsisággal olvassa el! Magunk is 

meg voltunk lepetve, midón Révai testvérek, kik 

Jókai legujabb regényeinek füzetes kiadása által 

eléggé nem méltatható érdemekre tettek szert a 

„Három márványfej, befejezése után pár héttel 

már ,A lélekidomár" első két füzetét küldik be 

nekünk, annak a regénynek első füzeteit tehát, 

melyet hazánk legnagyobb két lapja magyar és 

német nyelven közölt egyszerre, melynek folyta- 

tásokban történt elolvasása után mindenki oly 

hatalmas emelkedését érezte a ragyogó fantáziáju 

és soha nem pihenő tollának, milyent a hetvenes 

évek elején alkotott művei óta nem észleltünk. 

A kik Jókai müűveinek füzetes kiadásából ismer- 

ték meg legujabb alkotásait, egytől-egyig járatni 

fogják a „Léóilekidomár"-t is, a kik pedig nem 

tudják, hogy Révai testvéreknél 20 kros tüzetek- 

ben szerezhetik meg ezt a nagy regényt is, most 

e sorok utján értesülnek róla és megvagyunk győ- 

ződve, hogy e hatalmas mü kevés magyar házból 

fog hiányzani. Egyes füzetek küldése, vagy az 

egész munkára való előfizetés czéljából legczél- 

szerübb egyenesen Révai testvérek kiadóbivata 

lához fordulni. (Budapesten, IV. Váczi utcza 11.) 

- Apró hirek. Vilmos császár pétervári 

látogatásának messzemenő politikai következmé- 

nyeket tulajdonitanak. Egy részről felmerül az 

aggodalom, hogy Németország megváltoztatja po- 
ltikáját Oroszország javára; másrészt azonban 

határozottan fenntartják azt, hogy Németország 

viszonya szövetségeseihez semmikép sem fog vál- 

tozást szenvedni. - Az osztrák-magyar-német, 

szövetség sértetlen fennmaradásának sürü emle- 
getése mellett kifejezést nyer azon eshetőség is, 

MHogy Oroszország ismét szorosabban áll Ném 

ország mellé, vagyis föléled a három czászár szö- 
vetsége. - Az orosz külügyi kormány hivatalos 
szócsöve, szintén fölvilágositásokkai dolgozza meg 

et 

tagadja az orosz-franczia barátságot s azt egye- 

nesen spekulácziónak nevezi, másfelől Bécs és 
Budapest felé fordul, egy kis leczkét tart a ke- 
leti kérdésből, s előkészit rá, hogy a pétervári 
császártalálkozás után a bolgár dolgokban Orosz- 
országnak engedményeket kell tenni. - Miklós 
orosz trónörökösnek a német császári család her- 
czegnői közül szemelnek ki feleséget. - A bol- 
gár kérdés bizonnyára napirendre kerül ismét, a 
néemet császár és az orosz czár találkozását kö- 

vető napokban. - A mi Ferdinánd fejedelemnek 
orosz részről való elismerését illeti, ismeretes do- 
log, hogy az oroszok ellenszenve iránta még na- 

gyobb, mint Sándor fejedelem iránt. 

KÖZGAZDASÁG. 

Adást-vevést hirdető táblák. 
Megyénk gazdasági egylete az adás vevés 

előmozditása érdekéből Kolozsvár, Szamosujvár, 

Besztercze és Deés vasuti állomásokon hirdető 

táblázatokat fog feltünö helyekre felállitani, mely- 

ből az utazó közönség tájékozást szerezhet ma- 

gának az iránt, hogy vármegyénk területén kinél, 

hol és mi, mily mennyiségben és minőségben 

kapható. 

Ezen vasuti állomásokon az egylet által ki- 

adandó hirdetmények minden hó 1-én és 15 én 

kicseréltetnek oly czélból, hogy az időközben fel- 

adott ujabb hirdetések az előzőkhez csatoltassanak, 

vagy, hogy azon hirdetés, melynek tárgya időköz- 

ben eladatott, kihagyassék. 

Ezen hirdető táblázatokat a gazdasági egy- 

let tagjai teljesen dijmentesen vehetik igénybe, 

a következő feltételek mellett: 

1. A hirdetés tárgyát csakis gazdasággal 

kapcsolatos ügyek képezhetik, igy pl. termény, 

állat, fekvőség, erdő-termék eladása, bérleti ügy stb. 

2. Tekintettel arra, hogy havonkint 2-szer 

történik a hirdető lapok kicserélése, minden hó- 

nap 13 áig és 26-áig egyleti titkár hivatalához 

érkező adatok vehetők csak fel a legközelebbi 

értesitő lap felváltásánál. 

3. Hirdetést igénybevevők, a mennyiben 

hirdetett áruik eladattak volna, postafordultával 

kötelesek az eladást egyl. titkár hivatalához be- 

jelenteni, hogy a hirdetés a legközelebbi felvál- 

táskor már kihagyható legyen. 

4. A hirdetett adatok valódiságáért az ada- 

tokat szolgáltató egyleti tagok a felelősek és ép 

ezért csak irásbelileg benyujtott adatok fogadtat- 

nak el. 

5. A bejelentésnél a következő adatok ki- 

vántatnak: Eladó neve, lakhelye, utolsó postája, 

az eladó áru megnevezése, rövid leirása, meny- 

nyisége (pl. métermásza, hektoliter, darab) és le- 

hetőleg az egység ára. 
Mivel az első „Ertesitő Lap- folyó évi augusz- 

1-én a nevezett vasuti állomásokon elhelyeztetni 

terveztetik, felhivatnak az egylet tagjai, (a meny- 

nyiben azt igénybe venni óhajtják), hogy julius 

hó 26-áig bezárólag eladásra szánt tárgyaikat a 

a fenti értelemben hű adatokkal körülirva gazd. 

egyleti titkár hivatalához juttatni sziveskedjenek. 

HIVATALOS RÉSZ. 
M. kir. honvédelmi miniszter. 

Szám: 25,743. VIII. 

Szolnok-Dobokavármegye közőnségének! 

A tartalékosok és póttartalékosoknak béke 

idején tényleges szolgálattételre kivételes vissza- 

tartásáról, illetve behivásától szóló idei XVIII-ik 

t.cz. végrehajtása tárgyában a cs. és kir. közös 

hadügyminiszterrel egyetértőleg rendelem, a mi- 

ként következik. 
1. Az első évfolyambeli tartalék, valamint a 

három utolsó (legifjabb) sorozási évfolyambeli pót- 

tartalék legénységének béke idején kivételes tény- 

leges szolgálattételre való behivását, illetve visz- 

szatartását Ő Felsége parancsára, a cs. és kir. 

közös hadügyminiszter a honvédelmi miniszterrel 
egyetértőleg rendeli el. ! 

Hasonló módon történik az intézkedés a béke 

idején kivételes tényleges szolgálattételre igénybe 

vett egyéneknek a nem tényleges viszonyba lett 
visszahelyezése. ! 

2. A tényleges szolgálattételre kivételesen 
való behivás, illetőleg dijszabás alól fölmentetnek: 

a) a tartalékos hadapródok és hadapród- 
tiszthelyettesek; b) a papjelőltek és papnövendé- 

kek; c) a népiskolák és általában a népoktatási 
tanintézetek tanitójelőltjei és tanitói; d) azok, a 
kik a m. kir. csendőrségnél, továbbá a bosznia- 
herczegovinai csendőrségnél próba szolgálatban és 
végleges alkalmazásban állanak; e) azon tartalé- 
kosok, a kik sorhadi szolgálati kötelezettségük 

ideje alatt családi tekintetekből, a szolgálati-kor 
sorrendjén kivül, beke idejére szabadságolva vol- 
tak; g) azon póttartalékosok, a kik birtokosai 
valamely öröklött mezei gazdaaágnak; g) végre 
middazon tartalékosok és póttartalékosok, a kik 
utólagosan a fentebbi b) c) e) és f) betük alatt 
elősorolt viszonyok valamelyikébe jutnak és ide- 
vonatkozó jogczimöket igazolják. 

3. Az egy évi önkéntesekből kikerült azon 
tartalékosok, a kik nem hadapródok vagy tiszt- 
helyettesek, ily lényeges szolgálatra csak azon év- 

ben hivhatók be, a mely tényleges szolgálati évökre 
közvetlenül következik. 

4. Az idézett törvény alapján történő kivé- 
teles behivásnál, ha a viszonyok és a rendelke- 
zésre álló szám azt megengedik, előbb a póttar- 
talékosok és azok után a tartalékosok hivatnak be. 

Ezen osztályzatok mindenikében a tényleges szol- 

galattételre való behivás mindenkor a következő 
sorrendben eszközlendő: 

a) a póttartalékosoknál: minden csapat test- 

ben a sorozási évfolyamok szerint a legifjabb év- 

folyamtól kezdve és minden évfolyamon belől a 

sorshuzási és állitási lajstromokban bejegyzett 

sorsszámok szerint, egyenlő sorsszámuaknál pedig 

betüsoros rendben; b) a tartalékosoknál minden 

csapattestben a sorsszámok rendje (sorshuzási és 

állitási lajatrom) szerint, egyenlő sorsszámuaknál 

betüsorrendben, a hivatalból szolgálathosszabbitás- 

sal besorozottak azonban elsősorban hivandók be. 

Az önkéntesekből kikerült tartalékosok utoljára 

hivandók be s ezek közül is a háromévi (had- 

tengerészetnél négy évi) szolgálatra besorozottak 

első sorban, a volt egyévi önkéntesek pedig leg- 
utoljára szólitandók be. 

5. Az idézett törvény értelmében tényleges 

szolgálatban eltöltött időnek a fegyvergyakorlatok 

idejébe leendő beszámitása tekintetében következő 

rendelkezések állapittatnak meg: a) Azon tarta- 

lékosoknak, a kik béke idejében kivételes tény- 

leges szolgálatba behivatván, abban 28 napnál nem 

tovább tartatnak vissza, ezen szolgálat egy fegy- 

vergyakorlatul számmittatik; b) ha a kivételes 

tényleges szolgálat 28 napon tul, bezárólag 42 

napig tart, az ilyen tartalékos a második fegyver- 

gyakorlatra csakis 14 napi tartamra hivathatik be; 

c) a 42 napnál többre terjedő tényleges szolgálat 

két fegyvergyakorlatnak tudatik be; d) ha pedig 

ezen kivételes tényleges szolgálat két hónapra 

terjed, az három fegyvergyakorlatnak számiíttatik 

be; c) ha ugyanazon évben a tényleges szolgálatra 

kivételesen lett behivás kétszer történik: ez eset- 

ben egy-egy teljes fegyvergyakorlatnak vétetik, 

ha pedig az ekként teljesitett tényleges szolgálat 

két hónapnál többet tesz ki, az illetők mind a 

három fegyvergyakorlat alól fölmentetnek. 

6. Ha a sorhadi szolgálat-kötelesek a tarta- 

lékba való áthelyezésök időpontján tul tartatnak 

vissza tényleges szolgálatban, rájok nézve ezen 

rendelkezések azon naptól kezdve lépnek érvenybe, 

a mely napon a tartalék első évfolyamába való 

áthelyezésre rendszerint igényök volt volna. 

7. A tényleges szolgálatta kivételesen lett 

bevonás a csapat testek (hadseregbeli intézetek) 

alosztályai által, nem tényleges viszonyba való 

á helyezés előtt a kivételes szolgálat időtartamá- 

nak bejegyzése mellett katonai igazolványi könyvbe 

bevezetendő és tartalékosoknál egyidejüleg és vi- 

lágosan beirandó az is, miszerint az illétők egy, 

esetleg két, vagy mind s három fegyvergyakorlat 

alól felmentve vannak. 
Felhivom tehát az összes törvényhatóságot, 

hogy ezen körrendeletemet saját területükön azon- 

nal tegyék közhirré. 
Budapesten, 1888. évi junius 7-én, 

Fejérváry, s. k. hovédelmi miniszter. 

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ: 

KOVAÁCS sAMU. 

Hirdetések. 
eeeeeeseeese.... 

(158)1-1 Szám: 36073-1888. 

Arlejtési hirdetmény. 
A szent-benedeki-bálványos-váraljai vi- 

czinalis uton 

10 darab 1 méter széles és 6 méter hosszu 
1 3 6 n E n E 

1 8 n 76. . 

3 n 2 n n 6 n n 

tölgyfahid s illetve áteresz lévén épitendő, 

ennek árlejtés utjáni előállitása czéljából f. 
év julius hó 23-ik napjának délelőtti 9 órája 
tüzetik ki alólirt irodáján megtartandóul. 

alatt alólirtnál megtekinthetők 
A deési járás főszolgabirája. 

BBeésen, 1888. julius hó 9- 
vVékony Ferencz, főszolgabiró. é 

e 
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közelében, családi viszonyok miatt szabad kézből 

Deés, 1888. julius 15. SZOLNOK-bOBOKA. 

Szám: 3507-1888. (159)1-2 
Pályázati hirdetmény. 

A magyar-bogátai körjegy zői segédi állás 
lemondás folytán üresedésbe jövén, ezen ál- 
lásra - mely évi 150 frt fizetés és 50 frt 
lakbér illetménnyel van összekötve - pályá- 
zatot nyitok. 

Felhivom mindazokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, miszerint életkorukat, nyelv- 
ismereteiket, képességüket és előző szolgála- 
tukat igazoló okmányaikkal felszerelt folya- 
modványaikat f. hó 28-áig hozzám adják be 

A választás helyéül a magyar-bogátai 
körjegyzői iroda s idejéül folyó hó 30-ika 
délelőtti 10 órája tüzetik ki. 

A deési járás főszolgabirája 
Deésen, 1888. julius hó 3-án. 

Vékony Ferencz, főszolgabiró. 

Szám: 4332-1888. (160)1-3 

Pályázati hirdetmény. 
Lemondás folytán üresedésbe jött szép- 

kenyerü-szentmártoni körjegyzői állás - mely 
évi 400 frt fizetés, 60 frt lakbér s egyéb 
mellékjárulékok javadalmazásával, valamint 
nyugdijbiztositássai van egybekötve - pá- 
lyázatot nyitok. 

A jegyzői kör áll Szépkenyerü-Szent- 
márton székhelylyel Oláh-Vásárhely, Erdő- 
Szombattelke és Kötke községekből. 

Ezen állást elnyerni óhajtók felhivatnak, 
hogy az 1888. évi I. t.-ez. 6. §-ában előirt 
képesitési, továbbá honossági, erkölcsi ma- 
gaviselet és nyelvismereteikrőli bizonylataik- 
kal felszerelt folyamodványaikat, szolgálatban 
levők előljáróik utján, mások pedig közvet- 
lenül folyó évi augusztus hó 4-ik napjának 
d. e. 11 órájáig alólirthoz annál bizonyo- 
sabban adják be, mivel a később érkezettek 
fieyelent vétetni nem fognak. 

A választási hatarnap érdekelt közsé- 
gek képviselő-testületeinek később fog tudo- 
másukra hozatni. 

A kékesi járás főszol gabirójától- 
Kékes, 1888. julius hó 4-én. 

Nagy Lajos, főszolgabiró. 

Besztercze-Naszódvármegye főispánja. 

Szám: 1683-1888. főisp. (161)1-3 

Pályázati hirdetmény. 
Besztercze-Naszódvármegye törvényható- 

ságánál önkéntes lemondás folytán ürese- 
désbe jött közigazgatási gyakornoki állomásra 
ezennel pályázatot nyitok, s felhivom mind- 
azokat, kik ezen 300 frt évi fizetés és 60 
forint lakbér illetmény javadalmazással járó 
állomást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. 
évi I.-cz. 1, 3, 4, 5 §-sai értelmében fel- 
szerelt folyamodványaikat hozzám folyó év 
augusztus hó 1-ig adják be. 

Beszterczén, 1888. junius hó 28-án. 

Báró Eány Dezső, 

DEMETER sA 

Bür-, festék- és füszerüzletében Deésen 
kapható: 

Száraz és olajban tört festékek, fénymáz S* 
(ack) kocsi, butor, padozat és börnémühez. Egy ** 

v2 méter hántott cserfa 1 frt 60 kr., házhoz szál- 
2litva 1 frt 80 kr. Két szoba előszobával azonnal 
kiadó. BHival tej minden időben kapható. Egy 2 
2 liter aranyos-lónai rizling bor 50 kr. 3-5 
I Kitünő tégla kapható a némai * 

majorban. A megvétel iránt értekezhető az 
: zletemben. 

Előnyös h házvétel! 
Két szép - jelenleg még adómentes, 650 frt 

évi bért jövedelmező n 

uj földszinti ház 43e 
kerttel, melléképületekkel és a hozza tar 

tozó telekkel 
igen élénk forgalmu helyen, a főtér közvetlen 

iigen előnyös feltételek mellett 

é záttté n tudba 
Vagy A. B. czim alatt, Post restanté, Deés. 

tékramirok, silnj 
Deési Kisegitő. g 

s Takarékpénztár Szövetkezet = 
a leszámitól váltókat, lejárt és lejárandó szelvényeket; a 

- 
vásáról és elad értékpapirokat, sorsjegyeket; köl- = = 
csönt ad kézi zálogra; elfogad kamatozásra taka- 
rék-betéteket; elvállalja értékpapirok, sorsjegyek ki- E. 
huzásának ellenőrzését; elfogad őrizetbe értékpapi- s 

rokat, sorsjegyeket, drágaságokat, 

, 
Z é t 

. ll n z s azdo a 

a 

zma mezmanzszz rme fzzzz 
lulirt szövetkezet tudomására hozzuk a t. közönségnek, hogy 

kitünéő 

MAGYARÁD! és MÉNESI BORAINKBOL 
Mrugovitz és alák uraknál Teésen 

főraktárt állitottunk fel. 
Fő czélja szövetkezetünknek, hogy a t. közönségnek kitünő borokkal a 

, legelőnyösebb árban szolgálhassunk. 

igazolandó. - Hordokat kölcsönkép számitunk és azokat ugyanazon, árban 

II Énákvatirok, sorajegyek mzásának ellanűrzása, I 

MIEGE R EZTEK 

az idei friss töltésü ásványvizek! 
ugymint: 

Mohai Ágnes, Efebe- -Szentgyörgyi, Margit-forrás, Gileichenbergi, Ma- 
rienbadi, IKarlsbadi, Mühlbrunni, Sichlossbrunni, SSalvator, Kipiki, 
Stojkai, GHeshübli , Előpataki, Horszéki, Hákóczi- keserü, Selters vizek, 

karlsbadi só és kénmaáj 

BERUGOVITZés REHAK 
vas-, füszer-, festék-, bor- és ásványviz raktárába 

5-5(115) DEESEN (FŐTÉR). 
Ugyszintén ajánljuk jó minőségü marosmenti borunkat, 1 liter üveg 
nélkül 28 kr.; ugyanaz 56 liter vételnél 18 kr.; valamint Rehák I 
termésü csókakői vörös bor, 1 liter üveg néikül 40 kr ugyanaz 56 
liter vételnél 30 kr. g Vidéki megrendeléseknél ezen árakból hec- 

toliterenkint 1 frt leszámitódik. 

Minden kéten friss töltésü ole iltene 7 kr., 0 iter 1 k 

. 3 G] ) 

AREGYZEK 
a deési főraktárunkban. 

FEHÉR BOROK. VÖRÖS BOROK. 
Ménes-gyoroki asztali bor 1 Itr. palaczk 32 kr. Ménes-gyoroki vörös. , .7/ lit. palaczk 45 kr 

, „56lit. hordó vételnél 22 , , ...35 ctl. "25 
; „I. 1 ltr. palaczk 34 , Ménesi szemelt.. 7/1o. Lt. .é, 
, E „ L.56lit. hordóvételn. 23 , , ; 335 ctl. 2 A5, 

Magyarádi ... .. 1 lit. palaczk 40 , Gr. Nádasdy-féle m.-gyoroki v. 7/10 lit. „ir5, 
.... 56 lit. hordó vételnél 26 , , , „35 ctl. 40, 

Magyarádi i .... 1 lit. palaczk 45 , z Szalma-bor . 35 stl. , 70, 
; I.5ő6 lit. hordó vételnél 30 , , ; Asszu-bor . 50 ctl., 3 frt 
, pecsenyebor. 1 lit. palaczk 50 , " . 35 ctlr. 2, 
; , . 56 lit. hordó vételnél 36 , „ 716, Cognac. . 72 ctl:! lfrt50kr. 

Magyarádi bakator,p...1lit. palaczk 60 , Ménesi máslás ... .. egy palaczk s80 , 
a ó-bakator. 1 lit. palaczk 70 , A " oo á 1 frt 

bakator . /1o lit. palaczk 45 , 1 öea ; 
Atzél- héle magyarádi ut ? a 7 Egész k 10 fél palaczkért külön 5 kr í , í 

n magyárádi bakator holit 8 fizetendő res palaczk ugyanannyiba visszavétetik. 
; öctir 0 

Pinczénkből kikerült palaczkok czégünk bélyegét a dugón beégetve viselik 
A hordó borok eredetisége a hordón levő pecsétünk sértetlensége által 

hérmentve visszafogadjuk. ; 
Vidóki megrehásléseknél ezen árakból hectoliterenkint. 1frt leszámítódik. 

A agyarát ménesi bortermelők szávelezet 
as0)2- a n a Aradon. 

Nyomatott Demeter és Kiss yereszltja Deésen, 1888. 


